自倡党教

要闻

在服贸会全球服务贸易峰会发表致辞并宣布重大举措

习近平:设立北京证券交易所

据新华社北京9月2日电 国家主席 习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易 交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的 重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。 中方愿同各方一道,坚持开放合作、互利共 赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济 复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建"一带一路"国家服务业发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业主阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的"金钥匙",破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为"数字开启未来,服务促进发展"。③11

5部门联合约谈 11家网约车平台公司

据新华社北京9月2日电 记者2日从交通运输部获悉,日前交通运输部会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局等交通运输新业态协同监管部际联席会议成员单位,对T3出行、美团出行、曹操出行、高德、滴滴出行、首汽约车、嘀嗒出行、享道出行、如祺出行、阳光出行、万顺叫车11家网约车平台公司进行联合约谈。

近期,部分平台公司通过多种营销手段,恶性竞争,并招募或诱导未取得许可的驾驶员和车辆"带车加盟",开展非法营运。约谈要求,各平台公司要检视自身存在的问题,立即整改不合规行为,共同维护公平竞争的市场秩序,共同营造网约车行业规范健康发展的良好环境。

约谈强调,各平台公司要严格落实平台、 车辆和驾驶员"三项许可",立即停止招募不 合规车辆和驾驶员,加快清退平台既有的不 合规车辆和驾驶员;要强化公平竞争意识,不 得利用资本恶性竞争、无序扩张,不得排除和 限制竞争,特别是不能以虚假宣传诱导驾驶 员加人,更不能把经营风险转嫁给驾驶员;要 科学制定平台派单规则,保障驾驶员获得合 理劳动报酬和休息时间,规范定价行为,降低 抽成比例;要严格落实用户信息和数据安全 相关法律法规要求,认真履行个人信息保护 责任,未征得用户同意,不得向第三方提供用 户个人信息,在用户数据收集、传输、存储、处 理等环节,要依法建立相关数据安全管理制 度,采取必要的安全技术和管理措施。

各平台公司表示,将按照约谈要求,全面查找存在的问题和安全稳定风险隐患,扎实做好整改工作,依法合规开展经营,促进网约车行业规范健康持续发展。③11

中宣部印发通知部署文娱领域综合治理工作

禁止劣迹艺人转移阵地复出



据新华社北京9月2日电 针对流量至上、"饭圈"乱象、违法失德等文娱领域出现的问题,中央宣传部近日印发《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》。

《通知》指出,近年来,文娱行业在满足人民 群众多样化文化需求、推动经济增长等方面发 挥了积极作用。有关主管部门就深化影视业综 合改革、促进影视业健康发展、强化网络内容监 管等采取了一系列措施,对明星天价片酬、"阴 阳合同"、偷逃税、低俗信息炒作和劣迹艺人管 理等不断加大整治力度,取得一定成效。但是, 随着文娱产业迅速发展,天价片酬、"阴阳合 同"、偷逃税等问题有以新方式新手段死灰复燃 迹象,流量至上、畸形审美、"饭圈"乱象、"耽改" 之风等新情况新问题迭出,一些从业人员政治 素养不高、法律意识淡薄、道德观念滑坡,违法 失德言行时有发生,对社会特别是青少年产生 不良影响,严重污染社会风气,人民群众反映强 烈。为此,中央宣传部会同有关部门近期集中 开展文娱领域综合治理工作。

《通知》明确,坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持问题导向、综合施策、标本兼治,有效遏制行业不良倾向,廓清文娱领域风气。

《通知》要求规范市场秩序。强调企业社会责任,鼓励资本与产业良性互动。遏制资本不良牟利,抵制天价片酬,合理配置成本比例,严厉查处偷逃税行为,有效维护市场秩序。

《通知》要求压实平台责任。打击流量至上,维护行业良好生态。查处一批牟取不当利益的营销号。打击各种形式的流量造假行为。严格各类热搜榜单管理,优化内容推荐算法。加强明星粉丝团、后援会账号的管理。切实履行监看责任和管理责任,严厉处置互撕信息。对发现不及时、管理不到位的网站平台按照相关规定进行处罚。

《通知》要求严格内容监管。严管综艺节目,健全审批机制。严禁选用未成年人参加选秀类节目。持续开展网络综艺节目专项整治工作。树立正确审美观,加强文艺创作审美导向把关。加强游戏内容审核把关,提升游戏文化内涵。压实游戏平台主体责任,推进防沉迷系

统接人,完善实名验证技术。

《通知》要求进一步强化行业管理。加大对违法失德艺人的惩处,禁止劣迹艺人转移阵地复出。规范明星广告代言。提高准入门槛,规范艺人经纪。严格执行演出经纪人资格认证制度。研究制定演员经纪机构、网络表演经纪机构等管理办法。发挥行业协会作用,强化职业道德委员会职能,积极开展道德评议,及时对违法失德人员和纵容违法失德行为的经纪公司、明星工作室进行行业抵制和联合惩戒。

《通知》指出,要加强教育培训。丰富从业人员的教育培训手段,加强思想政治引领,明确红线底线。加强青少年思想道德教育,学校、家庭、社会形成合力,引导树立正确价值观。禁止义务教育阶段未成年人参加偶像团组和线下应援活动。加强青少年普法教育,强化"饭圈"集资乱象、不良网贷等负面案例的警示教育作用。

《通知》指出,要完善制度保障。健全法律法规,推进依法管理。研究制定粉丝社群管理、经纪公司管理、直播管理、演艺明星金融产品和游戏产品代言管理等监管规则。

《通知》指出,要加强舆论宣传。加强正面宣传,引导从业人员崇德尚艺。强化舆论监督,营造良好环境。发挥文艺批评作用,引导正确审美

《通知》强调,要强化组织领导。各级党委(党组)要切实提高政治站位,深刻认识"塑造什么样的未来人"的重要性,严格落实主管和属地责任,将文娱领域综合治理工作纳入意识形态工作责任制、列入重要议事日程,结合实际细化完善工作措施,确保各项任务落实到位。加强工作联动,构建多领域、跨部门协同合作的工作格局。

同时,中央宣传部还就进一步持续整治"饭圈"乱象作了专门部署。从强化综艺节目管理、强化榜单产品管理、强化粉丝消费管理、强化粉丝互动管理、强化明星经纪管理、强化明星自我约束、打击违法违规行为、限制未成年人非理性追星等八个方面着力,坚决抵制造星炒星、泛娱乐化等不良倾向和流量至上、拜金主义等畸形价值观,探索构建"饭圈"管理长效机制,引导青少年健康成长。③11